
1 

 

               
 

 

 

leden 2024                                                                                                      1/2024 

Informační občasník Mariiny legie v Čechách a na Moravě 

 

ZZ  PPŘŘÍÍRRUUČČKKYY  MMAARRIIIINNYY  LLEEGGIIEE  
 

   Plnění týdenního pracovního závazku (dokončení) 
     Práci legionáře je třeba konat v co nejužším spojení s 
Pannou Marií. Kromě toho se za nejzákladnější cíl této 
práce musí považovat vštěpování poznání Panny Marie 
a její skutečné lásky těm, jichž se práce týká. Tyto duše 
tím jsou vedeny k tomu, aby v nějaké podobě začaly 
sloužit Panně Marii. Pochopení Panny Marie a úcty k ní 
jsou pro zdraví a rozvoj duší nezbytné. „Ona je totiž 
společnicí v Božích tajemstvích a může být vskutku 
označena jako jejich strážkyně. Na ní, na 
nejvznešenějším základu po Ježíši Kristu, spočívá víra 
všech generací.“ (AD, 5). K další úvaze legionáře 
vybízejí i jiná podnětná slova papeže sv. Pia X.: „Jakmile 
úcta ke vznešené Marii zapustí své kořeny hluboko v duších, tehdy – ale 
teprve tehdy – ten, kdo pracuje pro tyto duše, uvidí zrát ovoce ctnosti a 
svatosti, které odpovídá jeho námaze pro ně.“ 
    Pamatujte, že vedete vítězný boj jako náš Pán na Kalvárii. Neobávejte se 

zbraní, které on naostřil, ani se nebojte sdílet rány, které nesl on. Co záleží na 

tom, jestli vítězství přijde ve vaší generaci nebo až v příští? Pokračujte v 

tradici trpělivého úsilí a nechte Pána, aby se postaral o zbytek, protože nám 

není dáno znát čas ani okamžik, který ustanovil Otec ve své moci. Seberte 

odvahu a neste břemeno svého rytířství s neochvějnou odvahou velkodušných 

lidí, kteří nás předešli. 

 P. Thomas Gavan Duffy 
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ZZ  RRAAKKOOUUSSKKÉÉ  RREEGGIINNYY  LLEEGGIIOONNIISS  55//22002233  
 
    Vážení duchovní vůdci! Vážení legionáři, pomocní 
legionáři a přátelé Mariiny legie! 
    "Maria, má nejdražší Matko, dej mi své srdce, tak 
krásné, tak čisté, tak neposkvrněné, tak plné lásky a 
pokory, abych mohla přijmout Ježíše jako ty a abych ho 
mohla spěchat přinášet druhým." Tato krátká modlitba 
Matky Terezy nám ukazuje, jak naše poslání hlásat 
evangelium všem lidem může být úspěšné.  
    Vezměme si Marii za svůj vzor. Ona je naší matkou a učitelkou. Nechme se 
jí, stejně jako Ježíš doma v Nazaretě, vést a usměrňovat. Tak nebude v 
legionáři, který skutečně zapomíná na sebe sama, žádná překážka bránící 
Mariinu mateřskému vlivu. ... Ona z něj udělá "dobrého vojáka Ježíše Krista" 
(srov. 2 Tim 2,3), způsobilého k náročné službě, k níž je povolán." (HB, kap. 6, 
bod 2) 
    Zvláštní příležitost zažít tuto školu Panny Marie a být vybaven pro naše 
poslání nabízí příští zimní škola. Využijte této nabídku a zúčastněte se jí! 

Spojena s vámi v modlitbě vás všechny srdečně zdravím, 
Edel Maria Flatscher, prezidentka Senátu Rakousko 

 
„Obrácení“ sestry Františky Terezie v Keni 

    Když Edel Quinn v roce 1938 pracovala v provincii Nyanza v Keni, zeptala se 
mladé misionářky, sestry Františky Terezie, 
zda by nechtěla založit prezidium v dívčí 
škole. Sestra odmítla s odůvodněním, že 
dívky nejsou na takový úkol připraveny. Edel 
odmítnutí přijala klidně, vyrovnaně a se svým 
obvyklým přátelským úsměvem. Za několik 
let později byla sestra přeložena do jiné 
školy, kde měla její předchůdkyně kvetoucí 
prezidium, které založila Edel. Vzhledem k 
nezájmu ze strany sestry Františky Terezie 
prezidium ale nakonec zaniklo. Trvalo několik 
let, než se Edel, která byla tou dobou již 
blízko smrti, vrátila do této misie. Vyjádřila svou lítost nad zánikem prezidia, 
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ale bez sebemenší stopy hněvu. Jedno začínající prezidium se zde rozrostlo 
natolik, že se Edel rozhodla ho rozdělit a potřebovala tlumočníka pro svůj 
projev při zakládání nového prezidia. Své služby nabídla sestra Františka 
Terezie. Vytáhla knihu zápisů, která patřila zaniklému prezidiu, aby ji použila v 
novém prezidiu. Edel knihu váhavě přijala. Když jí sestra knihu podávala, 
chystala se vytrhnout použité stránky. Edel žalostně zavolala: "Ach, sestro, 
neničte tyhle poznámky," a vzala knihu z ruky udivené sestry. Později další 
sestra vyjádřila své pochopení pro postoj Františka Terezie vůči Legii, ale Edel 
jí odpověděla: "Nebojte se, sestro, já už tady dlouho nebudu, a když přijdu do 
nebe, budu prosit Pannu Marii,  aby změnila postoj Františky Terezie". 
    O několik týdnů později Edel zemřela v Nairobi, dříve ale napsala sestře 
Františce Terezii poděkování za její práci tlumočnice. Krátce po Edelině smrti 
sestra Františka Terezie zažila mimořádnou proměnu. Obnovila dřívější 
prezidium mládeže a věnovala mu tolik nadšení a pozornosti, že se stalo 
nejkrásnějším v celém okolí. Kromě toho věnovala veškerý svůj volný čas 
službě pro Legii. Napsala velmi skromnou a vděčnou zprávu o vděčnosti, 
kterou k Edel chová kvůli jejímu "obrácení", jak to nazvala.  (Keňa)  

 

PPŘŘÍÍSSPPĚĚVVKKYY  LLEEGGIIOONNÁÁŘŘŮŮ  
 

Znak rozporu 
ALLOCUTIO, které v září přednesl P. Florian Calice CO, 

    V kalendáři měsíce je řada svátků, k nimž mají 
legionáři přímý vztah. Narození Panny Marie slavíme 8. 
září. Tři archanděly slavíme 29. září. Archanděl Gabriel 
má zvláštní význam pro Matku Boží. Prosíme ho, aby i 
nám pomohl s radostí přijímat Boží slovo. 
    Pro mě však v září vyniká zejména svátek Povýšení 
kříže. Na tento svátek bezprostředně navazuje památka 
Bolesti Panny Marie. Všiml jsem si, že je nejvzdálenější od postní doby. Je to 
tedy včasná připomínka toho, že náš křesťanský život není autentický, pokud 
neobsahuje něco z kříže.  
    Vzpomeňme si na Simeonova slova: "Tento je určen... aby byl znamením, 
které je rozporuplné. Skrze něj budou odhaleny myšlenky mnoha lidí. Vaši 
vlastní duši však pronikne meč." (Lk 2, 34-35). Svatý papež Jan Pavel II. jej 
nazval znamením rozporu. Tento výraz je stejně komplexní jako stejnojmenné 
dílo Karola Woytyly. Podívejme se na některé myšlenky v něm obsažené, které 
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se týkají nás legionářů. 
    Vracím se do doby, kdy jsem poprvé uslyšel výzvu ke vstupu do Mariiny 
legie. Někde jsem o této skupině matně slyšel a pak nás jeden křesťanský 
bratr pozval na návštěvu do presidia. Proč jsem se tehdy rozhodl to zkusit, 
nevím. Ale něco, co působilo proti mně, jsem byl já sám. Vzdal jsem se 
veškerého volného času, který jsem měl k dispozici. Šel jsem a dělal něco, co 
většina mých spolužáků nedělala. Šel jsem ven a dělal něco, co bylo v 
polovině šedesátých let téměř proti kulturnímu mainstreamu: klepal jsem na 
dveře, šířil katolickou literaturu, navštěvoval nemocné v dětské nemocnici, 
účastnil se patricijských aktivit.  A dnes je to v mnoha částech křesťanského 
světa ještě těžší. Jste znamením rozporu, už jen proto, že jste legionáři. A čím 
přátelštější a normálnější jsme (jak nás k tomu nabádá Frank Duff), tím více 
naše angažovanost vyvolává v myslích lidí otázky. Protože je zpochybňujeme. 
     Ale i přes přátelství a snahu je možné, že budeme odmítnuti, opovrhováni 
a falešně obviněni.  U našeho Pána tomu nebylo o mnoho jinak. Ale jak Ježíš 
na jednom místě evangelia řekl: "Blaze vám, když vás lidé nenávidí a vylučují 
ze svého společenství, když vás urážejí a diskreditují kvůli Synu člověka." A tak 
se stalo. (Lk 6,22) A ve světě, v němž ke konfliktům, odporu a odmítání 
dochází tak jako tak a my tomu nemůžeme zabránit, proč by se to nemělo stát 
nám, když se postavíme za evangelium? (Srov. v 1. listě Petrově: "Lépe je trpět 
pro dobré skutky, je-li to Boží vůle, než pro zlé." (srov. 1 Pt 3,17) A to se musí 
dít ve světě, kde je přítomen hřích, protože Kristovy hodnoty odporují 
sobectví a pýše. 
    To mě přivádí k dalšímu rozměru znamení rozporu: k našemu vnitřnímu boji 
kvůli hříchu.  Rozpory nacházíme mezi svými údy. Cesta pravdy, dobra a 
čistoty nás volá. My však tak snadno podléháme lži, sobecké volbě, dokonce 
hluboké animální potřebě. Jak výstižně to popisuje svatý Pavel: "Ačkoli toužím 
konat dobro, je ve mně přítomno zlo... Vidím ve svých údech jiný zákon, který 
je v rozporu se zákonem rozumu a drží mě v zajetí zákona hříchu." (Řím 7,21-
23) 
    Tento střet mezi dobrem a zlem se odehrál v rozhodujícím okamžiku na 
kříži. Na Ježíše se vrhlo všechno, co mohlo peklo vrhnout. Byl haněn, ale 
nepomlouval (1 Pt 2,23). Místo toho na kříži s hlasitým křikem a slzami 
přinášel modlitby a prosby k tomu, kdo ho mohl zachránit před smrtí, a byl 
vyslyšen a zbaven svého strachu (Žd 5,7). Na kříži Boží Beránek porazil moc 
hříchu a tuto ničivou sílu, která nás všechny táhne ke dnu. Za zlo dal jen 
dobro. Pod křížem se naplnilo Simeonovo proroctví, že její srdce bude 
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probodeno. Její víra však nezakolísala. Blahoslavená byla ta, která věřila, že se 
Boží zaslíbení naplní, přestože měla před očima zjevný rozpor se vším, co jí 
anděl Gabriel řekl: že bude veliký a bude nazván Synem Nejvyššího, že 
dostane Davidův trůn a vládu nad domem Jákobovým (Lk 1,32-33).  Kéž nám 
všem pomůže věřit a být pevní tváří v tvář pokušení konat zlo. 
     Na Golgotě došlo k velkému vítězství dobra nad zlem. Zvítězili v něm Ježíš a 
Maria. Ale co my, kteří tak snadno a často upadáme do hříchu? Hřích v nás 
zanechává své rány. Může zničit naši duchovní důvěru a víru. Často si myslím, 
že právě tento boj vede tolik lidí k zapírání Boha. Je snazší to udělat, než 
bojovat. Zde nám však Bůh dal zvláštní pomoc: svátost pokání. Bolí to naši 
pýchu, když musíme předstoupit před druhého člověka se svými hříchy. Ale 
pomáhá nám a uzdravuje nás. Jako zrádce svých ideálů jdou ke zpovědi, 
odhaluje se v nich sebeláska, jejich arogantní, předpojatý duch. Setkávají se 
však s Beránkem Božím, který zvítězil na Golgotě. Vycházejí jako nový člověk, 
obmytý do běla Beránkovou krví. Mohou znovu vstoupit do života jako nový 
člověk. Všichni často chodíme ke zpovědi, která je dalším znamením rozporu. 
Ano, je pravda, že mnozí lidé si z ní dělají legraci, protože se jim zdá, že je to 
proti přirozenosti, že je to forma masochismu. Ale nesmírně nám to pomáhá v 
boji s naší pýchou a sobectvím, které táhnou ke dnu celé lidstvo. 
    Pryč s tebou, Satane! Ďábel apeluje na naši sobeckou polovinu a na názor 
světa, který se zdá být tak rozumný, ale rozhodně není cestou bláznů, jak je 
vidět na naší víře.  (1 Kor 3,18; 4,10) Když je však ohroženo tělo, pak je možná 
nutná vážná operace. Právě takový byl kříž. Nebezpečná rakovina vyžaduje 
radikální reakci. Je-li hřích jako rakovina v těle, pak není ústupek slabosti. Ježíš 
se s ním vypořádal s nepopiratelnou přísností. Maria jako zástupkyně lidstva s 
ním zůstala po celou dobu jeho cesty a rozdrtila hlavu hada. Kéž nám pomůže 
přijmout každý kříž na naší cestě. 
 

Rekonstrukce domu 
Svatý Grignion z Montfortu připomíná, že oddanost Panně Marii spočívá i 
v tom, že začínáme, děláme a končíme všechna svá díla skrze ni. To jsme měli 
na mysli, když jsme se s manželem pustili do nezbytné rekonstrukce domu 
v Táboře. Akce trvala několik let, byla náročná a vyčerpávající, často jsme se 
přitom obraceli k Panně Marii s prosbou o pomoc.  
V listopadu 2023 se podařilo stavbu dokončit a my přemýšleli, jak naší Paní 
poděkovat. S nápadem nakonec přišel můj táta, když navrhl umístit do 
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vstupních dveří pískované sklo s letopočtem rekonstrukce. K letopočtu jsme 
přidali mariánský symbol z medailky svaté Kateřiny Labouré. 
Můj muž vytvořil návrh, sklenář podle něj sklo vyrobil a vložil do hotových 
dveří. Skleněná výplň vyvolala zájem sousedů, řemeslníci i místní obyvatelé 
byli zvědaví, tak jsme vysvětlovali, že Panna Maria dává ochranu všem, kteří 
na ni s důvěrou spoléhají. Nakonec jsme pozvali kněze, aby dům a vstupní 
dveře posvětil.  Do příprav i obřadu se zapojilo více lidí, kněze pohostili a dali 
mu na památku hezký dárek. 

Kamil a Kateřina Šolcovi, Mariina legie – Praha, Vršovice 
    

 
 

Představní knihy Léon-Josepha kardinála Suenense: Duchovní cesta 
    Z francouzského originálu ITINÉRAIRE SPIRITUEL vydalo Karmelitánské 
nakladatelství Kostelní Vydří v roce 1993. 
    Ve spisku „Duchovní cesta“ v části „Duchovní deník“ 
pan kardinál uvádí následující svědectví: 
    „První překvapení: Legie Mariina 

      Neočekávané setkání s Legií Mariinou bylo v r. 1947 

mým prvním duchovním dobrodružstvím. Toto 

apoštolské hnutí k nám přišlo z Irska po příjezdu 

delegátky velkého duchovního a apoštolského formátu: 

Veroniky O´Brien. Požádala mě, abych se odebral k 

prameni, do Dublinu, a setkal se tam se zakladatelem 

Frankem Duffen. 
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      Objevil jsem tam apoštolského velikána, v našich 

krajích málo známého, který však byl prvním laikem, 

jenž založil v předvečer svátku narození Panny Marie 

(8. září 1921) apoštolské hnutí velkého rozsahu, které 

dnes působí na pěti kontinentech ve více než dvou 

tisících diecézí. 

      Cituji zde slova Mgr. Van 

Hée z r. 1944: ,Příručka o Legii 

Mariině je malý svazek na 

pohled nepatrný, je však 

mimořádně bohatý duchovní 

podstatou a praktickým smyslem. Neváhal bych postavit 

jej na skoro stejnou úroveň jako Následování Krista nebo 

Exercicie svatého Ignáce.‘“ 

     Cardinal Suenens  je kromě tohoto spisku autorem 
mnoha dalších děl, mimo jiné:   
                      - Teologie apoštolátu Legie Mariiny 
                      - Hrdinka apoštolátu: Edel Quinn 
                                                                                             sr. Jaromíra 
 

ZZPPRRÁÁVVYY  ZZEE  SSEENNÁÁTTUU  VVÍÍDDEEŇŇ  
Curia Vienna West „Královna míru"  
Kurii tvoří tři prezidia. Ve sledovaném období byl zvolen nový pokladník. Při 
týdenních pracovních úkolech se dbá na to, aby apoštoláty byly vykonávány 
ve dvojicích. Ne vždy je to možné z důvodu věkově podmíněných nemocí. 
Kurie provozovala stánek na Veletrhu spirituality a uzdravení. Bylo rozdáno 
mnoho zázračných medailek a nabídka přítomných kněží k požehnání a svaté 
zpovědi byla s radostí přijímána. 
Kurie Maria Treu „Panna Věrná“ 
Tuto kurii tvoří šest malých presidií s celkem 20 legionáři. Jeden legionář již 
nemůže kvůli fyzickým potížím docházet na setkání, ale od příštího roku bude 
legionáře podporovat jako modlící se člen. Byly provedeny vizitace. Rekolekcí 
pořádaných duchovním vůdcem kurie se zúčastnilo 21 osob. V sobotu před 
slavností Všech svatých vykonaly dva legionářské páry apoštolát na hřbitově v 
Hernalsu. 
Komitium Zwettl „Maria, Matka všech lidí" 
Na listopadovém setkání byl zvolen nový pokladník. Prezídium Zwettl se 
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zapojilo do farních kurzů Alfa. Byly zahájeny vizitace. Byl navázán kontakt s 
farářem z Rastenfeldu ohledně rozšíření farnosti. Legionáři zvažují, jak nejlépe 
postupovat při šíření informací. Na prosinec je plánována rekolekce, kterou 
povede duchovní vůdce comitia. Legionář složil slib v kurii Hoheneich.  
Komitium Ybbs „Maria, Matka církve" 
Ke komitiu patří pět presidií a kurie Amstetten a St Pölten. V komitiu byl 
zvolen nový prezident a nový pokladník. Společné pouti komitia a kurie 
Amstetten se zúčastnilo mnoho legionářů a pomocných legionářů. Dvě 
prezidia v oblasti komitia se musela z různých důvodů přestěhovat na nové 
místo. Plánuje se rozšíření ve Waldhausenu a jedno presidium bylo aktivně 
propagováno po bohoslužbách a při návštěvách v domácnostech. Prezidium v 
Kremsu a také mladé EP v St. Pöltenu se těší, že mají po třech legionářích na 
zkoušku. Komitium se dotázalo senátu, jak by se dalo rozumně pečovat o 
pomocné legionáře z uzavřených presidií.  
Comitium Trnava / Slovensko 
Za účelem posílení Mariiny legie na Slovensku byla kurie Trnava povýšena na 
komitium za přítomnosti prezidentky senátu sr. Flatscher a korespondentky sr. 
Beránkové. Kromě šesti přímo přidružených presidií je nyní ke komitiu 
přiřazena také kurie Pezinok se sedmi presidii. Obě rady vykonaly společnou 
pouť na Velehrad v Čechách. Nedávno byla navštívena všechna presidia. 
Komitium uspořádalo rekolekční den. K 30. výročí založení kurie Trnava bude 
vydána brožura. Usiluje se o založení prezidia v Seredi. 
Komitium Zseliz „Útočiště hříšníků" 
Komitium má dvanáct přímo přidružených presidií a dvě kurie s celkem šesti 
presidii. Dvě presidia musela být ve sledovaném období uzavřena. Legionáři 
nového prezidia se zatím nemohli rozhodnout pro složení slibu. Místní farář 
se však nechce vzdát. Ve volbách byl znovu zvolen prezident na druhé funkční 
období a pokladník na první funkční období. Legionáři z prezidia v 
Rimasombatu pokračují ve vězeňském apoštolátu. Vězňům je nabízena svatá 
zpověď a legionáři se s ostatními vězni modlí růženec. 
 
 
____________________________________________________________________________ 

Příspěvky pro další vydání R.L. můžete posílat na adresu:         jelinkova.milada@seznam.cz 
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